
Πιστοί  στον  Χριστό. 
Αγιος  Νικολαος  Βελιμίροβιτς  ( επισκ.Αχρίδος). 

 

 
 

Οι Ορθόδοξοι πιστεύουν και ομολογούν, ότι ο Ιησούς Χριστός είναι ο 
ένας και μοναδικός Μεσσίας – Σωτήρας του κόσμου, Αυτός που εξαγόρασε το 
ανθρώπινο γένος από την αμαρτία και το αναγέννησε. Ο Υιός του Θεού που 
σαρκώθηκε από την Παρθένο Μαρία και το Άγιο Πνεύμα, Θεός εκ Θεού, το 
πλήρωμα της αληθείας, η πηγή της ζωής, ο νικητής του θανάτου, ο αίτιος της 
αναστάσεως, η μόνη αληθινή οδός προς τον ορθό σκοπό, ο κριτής ζώντων και 
νεκρών. 

 
Η θεοσοφική άποψη ότι η αλήθεια βρίσκεται διασκορπισμένη σε όλες 

τις θρησκείες, φιλοσοφίες και μυστήρια, ώστε να λένε, θα πρέπει και στον 
Χριστιανισμό να υπάρχει κάποια δόση αλήθειας όπως και στο Ισλάμ και στον 
Ινδουισμό ή στον Βραχμανισμό, στον Πλάτωνα και στον Αριστοτέλη, στις 
Τάντρες και Μάντρες του Θιβέτ. Αν ήταν έτσι, τότε η κιβωτός της ανθρω-
πότητας θα έπλεε δίχως ελπίδα μέσα στο σκοτεινό ωκεανό της ζωής, χωρίς 
πυξίδα και καπετάνιο. 
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Τότε γιατί ο Χριστός είπε αυτόν τον παράξενο λόγο: «Εγώ ειμί η 
αλήθεια»; (Ιω. 14:6) Δεν είπε, εγώ είμαι μέρος της αλήθειας, αλλά η αλήθεια. 
Και ακόμα: «Εγώ ειμί το φως του κόσμου» (Ιω. 8:12). Λοιπόν, Εκείνος είναι 
ολόκληρη η αλήθεια και ολόκληρο το φως. Επιπλέον, κατά τον λόγο Του, 
Εκείνος είναι ο μόνος οδοδείκτης προς την αιώνια ζωή και ο μόνος ο οποίος 
γνωρίζει τον Θεό. 

 
Ο Κύριος μάς καλεί να Τον ακολουθήσουμε. Επειδή, μόνον ξωπίσω του 

βαδίζοντας θα μπορέσουμε να βαστάξουμε κάτω από το βάρος το σταυρού 
μας. Σ’ Εκείνον θα βρούμε δύναμη, θάρρος και παρηγοριά. Εκείνος θα είναι 
το φως μας στο σκοτεινό μονοπάτι, η υγεία στην ασθένεια, ο φίλος στη 
μοναξιά, η χαρά στα βάσανα και ο πλούτος στη φτώχεια. Όταν κάποιος 
ασθενεί σωματικώς, αφήνουμε το φως αναμμένο ολόκληρη τη νύχτα. Έτσι και 
στο σκοτάδι αυτής της ζωής, μας είναι απαραίτητο το άσβεστο φως του 
Χριστού, που θα ελαφρύνει τους πόνους και θα διατηρήσει την ελπίδα μας 
μέχρι την ανατολή της ημέρας. 

 
Τα μεμονωμένα μέλη της Εκκλησίας μπορεί να χάσουν τη μάχη, η 

Εκκλησία όμως δεν μπορεί να χάσει τον πόλεμο. Ο Ιούδας έπεσε μα η 
Εκκλησία νίκησε. Ο Άρειος και ο Μακεδόνιος απώλεσαν τις ψυχές τους στη 
μάχη μα η Εκκλησία κέρδισε τη νίκη. Ο Ιουλιανός ο Παραβάτης εξέπεσε, η 
Εκκλησία κέρδισε. Οι εξισλαμισμένοι υπέκυψαν στον πειρασμό μα η 
Εκκλησία θριάμβευσε. Η αθεϊστική εξουσία στη Ρωσία θα κατρακυλά στις 
ζητωκραυγές αλλά η Εκκλησία θα θριαμβεύσει και πάλι. Αυτοκρατορίες 
κατέπεσαν μα η Εκκλησία παρέμεινε. Οι αιρετικοί εξαφανίστηκαν μα η 
Εκκλησία επέζησε. Σε μερικά μέτωπα σημειώθηκαν απώλειες μα το συνολικό 
μέτωπο της Εκκλησίας ποτέ δεν υπέστη τη ρήξη. 

 
Ας μείνουμε πιστοί στον Χριστό, ας είμαστε καυχόμενοι μόνο για τον 

Χριστό και για τίποτε άλλο. Το ουράνιο φως θα φανερώσει τον δρόμο μας, θα 
μας βοηθήσει να δούμε τον σωστό δρόμο. Ας αρχίζουμε να δοξάζουμε τον 
Χριστό, όπως παλιά έκαναν οι πρόγονοί μας. Αν πράξουμε κατά αυτό τον 
τρόπο δεν θα ντροπιάσουμε τους εαυτούς μας. Ας είμαστε ευλογημένοι από 
τον Χριστό και ας τον δοξάζουμε. Δόξα τω Θεώ, εις τους αιώνας των αιώνων. 
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Από το βιβλίο: Αγίου Νικολάου Βελιμίροβιτς, Αγιοπνευματικές διδαχές για 
τον Θεό και τους ανθρώπους. Εκδόσεις “Ορθόδοξος Κυψέλη” 2017, σελ. , 

116, 117. 
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